

京津冀甘黔湘非遗大联展在天津举办

8月10日,第五届京津冀甘黔湘非物质文化遗产创新创意大联展在天津美术馆开展。

本次活动以沉浸式展览、艺术化展演、互动式体验,为市民游客奉献一场传统与现代相碰撞的非遗盛宴,让非遗文化更好走进和融入现代生活,让更多人了解、传承和弘扬中华优秀传统文化。展览将京津冀甘黔湘非遗展品整合,打造“遇见·国之宝”“同源·京津

冀”“多彩·甘黔湘”“崛起·新希望”四大主题非遗文化精品展览。

在“遇见·国之宝”展区,景泰蓝、雕漆技艺、泥人张彩塑等项目,充分展示来自京津冀甘黔湘等地的国家非物质文化遗产精品项目和匠心工艺。在“同源·京津冀”和“多彩·甘黔湘”展区,杨柳青剪纸、北京毛猴、固安柳编、湘绣、苗族刺绣、甘肃大漆技艺等项目生动呈现了不同地区文化的鲜明

特色,多角度展现了中华传统文化的魅力。“崛起·新希望”展区是本次展览首次设置的大学生文创精品专区,集中展示了大学生民族文创设计大赛优秀作品。

据介绍,本次展览共征集到来自各地的国家级非遗项目63项,省、市级非遗项目73项,共展出非遗精品共计399件,展览将持续到9月4日。

(龚相娟)

第三届“海峡杯”青少年棒球公开赛举办



2023第三届“海峡杯”青少年棒球公开赛(玉环站)近日在浙江台州玉环举办,来自海峡两岸的11支青少年棒球队,共190名运动员参赛。本次“海峡杯”以友谊赛的形式,为两岸青少年提供相互学习交流的机会,搭建起增进友谊的桥梁。图为比赛现场。

吴晓红 摄

天津启动“海河英才”创新创业大赛

近日,天津市正式启动第四届“海河英才”创新创业大赛。大赛以“智汇津门 创领未来”为主题,分为4个阶段,共安排劳务品牌专项赛、博士后创新创业赛、海外人才创业赛、人力资源服务赛等4项子赛事。其中,人力资源服务赛为首次举办。大赛共设置奖项120余个,包括现场奖金、落地奖金、推荐渠道奖励等多种支持,赛事总奖金达300余万元。

天津市人社局会同主办、协办等单位,提供了匹配奖励、落地奖金、渠道奖励、人才项目等10项政策支持,助力好项目快速落地。符合条件的获奖项目团队成员可申请相应级别“海河英才”卡及“滨城人才服务证”,在居留、职称评审、社会保险等方面给予支持。

(李家鼎)

两岸青年相聚福州以球会友

近日,首届“两岸同心 筑梦高新”交流营主题活动在福建省福州市高新区举办。本次活动为期4天,包括“‘体’汇高新”两岸体育科学青年人才交流论坛暨高新区两岸人才双向对接会、“手”望梦想”两岸台球交流赛等系列系列活动。

在开幕式上,福州高新区管委会、台湾全人运动与健康促进协会与福州市台胞投资企业协会共同签署了助力共创高新区两岸青年人才融合示范区战略合作协议,将围绕开展两岸交流活动、引培台湾青年人才、建设两岸交流基地等方面助力两岸青年人才交流合作。

(邓倩倩)

闽台艺术家共聚“艺同源绘两岸”书画展

近日,闽台两地十多位艺术家携百余件书画艺术作品亮相泉州华侨历史博物馆,开展为期五天的“艺同源绘两岸”书画艺术交流展,以墨会友、以画传情。

据介绍,本次展览共展出百余件闽台艺术家书画作品,传播弘扬中华优秀传统文化,增进两岸文化交流。参展艺术家还现场挥毫泼墨,共同创作一幅国画花卉作品,并赠予泉州闽台缘博物馆作为馆藏。

高雄书法学会常务理事、台湾采风书画艺术馆馆长张明琴表示,这次台湾艺术家带来了人物、花鸟等不同主题的多件作品,与大陆朋友一起讨论切磋。

(李慧颖)



长江三峡(梁平)晒秋节举办

8月8日,第六届长江三峡(梁平)晒秋节在重庆市梁平区安山镇开幕。

今年活动将持续至9月23日,主题是“晒金秋田园 庆五谷丰登”,展现梁平旖旎的田园风光以及当地农文旅融合发展的成果。

刘辉 摄

卷耳是草也是药

采采卷耳,不盈顷筐。

嗟我怀人,置彼周行。

多年前,当我读到诗经《国风·周南·卷耳》时,一种似曾相识的亲切,让人心念一转,少年时在山野中采挖卷耳的时光,竟然历历如绘,浮现眼前。原来卷耳即是卷耳啊!

回想少年时光,一场春雨之后,在老家广阔的大地上,无论路旁、荒坡、河岸,还是人家的院前、屋后,一丛丛、一片片卷耳幼苗顶破泥皮钻出了地面,每一株都戴着一顶长满刺的小帽子,细看那帽子原是苍耳种子的壳啊!苍耳歪歪扭扭的憨态,跳跃着乡野的新鲜和生命活力。春天簇拥在一起,苍耳嫩苗;夏天小孩儿手掌般大小肥厚的苍耳叶片,都会被挖猪菜的人们一把一把采摘在篮中、筐中。用野菜配谷糠、豆皮、高粱喂猪,是当年农村许多家庭的营生,更是主要的家庭收入。

当然,卷耳还是一味神奇的草药。有一年,那时经常头晕的祖母得到一

味治疗头晕的秘方:用七根苍耳根,开水煎好,配以白糖,连饮三服则好。我跑到就近的河岸边,挖回一抱苍耳根来,帮着祖母洗干净,放入熬草药的砂锅中,随着灶头上砂锅冒出的水蒸气,淡淡的苍耳药香就在院子里弥漫开来。待煎到大约还剩半碗药水的时候,停火移锅,将滚烫的药液冲入放好白糖的碗中,一份物美价廉、治疗头晕的药就熬好了。

果然有效!早晚饮过两天后,苍耳根熬水治好祖母头晕的药方,已被分享给左邻右舍或更远的亲戚。不知为什么,记忆中那时大人小孩都有头晕的毛病,我有几次头晕也是喝苍耳根好的,周边邻居和小伙伴也都用苍耳根治疗过头晕。

采采卷耳三千年。生于山野山村的人们,一代代继承着先民们的采撷生活。在时代的变迁中,年景的丰欠,或困苦繁荣中,将野菜作为一份自然馈赠,一项物资来源,一种生活方式。三百篇记载古人的生活诗章,被人们不断演练,而我何曾想到自己就是生活在诗经故乡的人呢?是草也是药的卷耳,在未来的文化、科技领域,会为人们带来更为出彩的世界。

(郝伟)

夜游乾州古城



近年来,湖南省湘西土家族苗族自治州乾州古城聚焦“夜赏”“夜玩”“夜购”等业态,不断扩展夜间消费业态,着力打造夜间经济,吸引众多游客前来游览。图为近日拍摄的乾州古城,灯火通明,绚丽多彩。

李健 摄

2023 嵊州桃形李文化节吸引众多游客



2023嵊州桃形李文化节近日在浙江省嵊州市金庭镇举行。本届文化节聚焦农文旅产业融合,吸引不少游客前来观光采摘。金庭镇被誉为中国桃形李之乡,当地桃形李种植面积达2.5万亩,年产值超3亿元。图为文化节形象大使展示桃形李及相关文创产品。

陈灵丽 摄

“乌兰察布之夜”特色活动举办



进入暑期以来,内蒙古乌兰察布市旅游打卡新地标“乌兰察布之夜”以各类文化体验、互动娱乐等系列特色活动,吸引大批游客前来游览。图为“乌兰察布之夜”一角。

汤德宏 摄

博物多识

武乡县进宝
民俗文化博物馆特约
本栏目业务电话
13488848432